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В сучасних умовах ринкової економіки роль малого бізнесу 

значно підвищилась, що посилило конкурентне середовище і 

призвело до збільшення робочих місць та розширення 

самозайнятості населення, проте поряд із позитивним є ряд 

проблем, що потребують окреслення і вирішення. 

Малий бізнес в Україні має напівлегальне функціонування 

через чинну спрощену систему оподаткування. Сама її сутність 

полягає у неналежному податковому контролі за формуванням 

доходу підприємця та його оподаткування. Оподаткування 

малого бізнесу повинно бути ефективним не тільки для його 

суб’єктів, а й для держави, а також справедливим по відношенню 

до інших платників податків. 

Проблеми та перспективи розвитку податкового регулю-

вання підприємницької діяльності досліджуються у роботах 

таких вчених, як: М. Дем’яненка, А. Завгороднього, А. Єлисєєва, 

Ю. Іванова, П. Мельника, А. Соколовської, В. Тропіної та інших. 

Але існують деякі проблемні питання оподаткування приватних 

підприємців в Україні, які потребують подальших досліджень. 

Основною метою спрощеної системи в Україні стало 

підвищення розвитку малого підприємництва. Не зважаючи на 

усі позитивні здобутки цієї системи, існують також і негативні 

моменти. Головним недоліком спрощеної системи оподатку-

вання є відсутність ув’язки суми податкового зобов’язання 
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підприємця із фінансовими результатами його діяльності. Нині 

оподаткування підприємців і контроль за їх доходами не мають 

ефективного механізму, що спричиняє значні втрати в бюджеті. 

Податковий кодекс України трактує поняття «спрощеної 

системи оподаткування» як особливий механізм справляння 

податків і зборів, що встановлює заміну сплати окремих податків 

і зборів, встановлених пунктом 297.1 статті 297 цього Кодексу, на 

сплату єдиного податку в порядку і на умовах, визначених ПКУ, 

з одночасним веденням спрощеного обліку та звітності [1]. 

Якщо брати до уваги наукові доробки вчених щодо системи 

оподаткування в Україні, то існують досить неоднозначні думки. 

Наприклад, О.С. Іванишина та Л.С. Деміненко вважають, що на 

сучасному етапі розвитку національної економіки функціону-

вання спрощеної системи оподаткування, обліку і звітності є 

необхідним та дієвим інструментом розвитку підприємницької 

діяльності малого підприємництва [2]. Однак Ткачик Л.П., Беш-

ко О.Я зазначають, що зловживання в спрощеній системі 

оподаткування часто ставлять під сумнів доцільність існування 

тих чи інших спрощених механізмів обліку та звітності [3]. 

Звісно досить м’які умови оподаткування обліку та звітності 

фізичних осіб-підприємців та платників бюджетних сфер є 

нерівними. Підприємцям вигідніше працювати в нелегальному 

бізнесі через нестабільність політичного та економічного 

становища країни. Саме тому, особливу увагу слід приділити 

податковому регулюванню малого бізнесу. Спрощена система 

містить податкові зловживання, призводить до мінімізації бази 

оподаткування та завдає значної шкоди державному бюджету 

України, тим самим життєдіяльності громадян. 

Нечітке законодавче регулювання спрощеної системи 

оподаткування провокує ухилення від оподаткування підпри-

ємцями, а також використання суб’єктів спрощеного оподатку-

вання у схемах мінімізації податкових зобов’язань підприємств, 

що працюють на загальній системі оподаткування.  

Тому, вдосконалення системи оподаткування доцільно 

здійснювати поетапно: 1) оподаткування чистого доходу за 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17#n7201
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прогресивною шкалою, що значно збільшить надходження до 

бюджету і забезпечить вертикальну рівність; 2) затвердження 

методики визначення чистого доходу та витрат платника 

податку. Як варіант, це застосування нормативного методу, де 

чистий дохід визначається за нормами валового. 

Також існують недоліки спрощеної системи оподаткування 

у таких напрямках:  

а) платники єдиного податку 1-3 груп не мають права 

здійснювати бартерні операції (погашати заборгованість іншим 

способом, крім грошового); 

б) сума ЄП платників 3 групи не залежить від результатів 

діяльності, оскільки при визначенні об’єкта оподаткування 

враховуються усі доходи в грошовій, матеріальній або 

нематеріальній формі; 

в) сума ЄП для платників 4 групи не залежить від резуль-

татів діяльності сільськогосподарського товаровиробника [2]. 

Для вирішення даних проблем слід уніфікувати усі податки, 

що сплачують спрощенці, в тому числі й єдиний соціальний 

внесок, в один єдиний податок для спрощення процесу розра-

хунку сум зобов’язань та зменшення витрат часу на звітування 

про результати діяльності; посилити контроль над фізичною 

особою-підприємцем спрощеної системи оподаткування, у разі 

порушення ним закону; посилити відповідальність платників 

єдиного податку за використання праці найманих працівників без 

оформлення трудового договору із метою забезпечення 

легалізації трудових відносин найманих працівників. 

Проаналізувавши вище наведені дослідження, можна зро-

бити висновок, що в сучасній ринковій економіці недостатньо 

уваги приділяється податковому регулюванні спрощеної системи 

оподаткування в Україні, що має багато податкових зловживань, 

які неможливо контролювати через недосконалість механізму 

оподаткування. 
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У межах сучасної України розвиток малого бізнесу є одним 

із основних факторів становлення економіки, який може частково 

простимулювати не лише економічну, а й соціальну сферу 

суспільства. Загалом, мале підприємництво в Україні є однією з 

найбільших за кількістю працюючих формою діяльності, джере-

лом наповнення державного бюджету та основним чинником 

формування соціально-демографічної структури невеликих міст і 

селищ [1, ст.35]. 

Водночас, за допомогою малого бізнесу можна значно 

збільшити частку середнього класу населення, що перебуває в 

ринкових відносинах. Однак, попри всі особливості та переваги 

розвитку малого бізнесу в Україні, існує низка питань та негати-

вних тенденцій щодо його функціонування, які потребують 

негайних змін. Адже  в Україні, на сучасному етапі весь бізнес 

https://doi.org/10.32702/2307-2105-2020.5.87
https://doi.org/10.32702/2307-2105-2020.5.87

